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ATA Nº. 2.182/2022 – DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 22.08.2022. Aos vinte e 

dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às 

dezoito horas e quinze minutos (18h15min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Lorena Couto Metz e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, 

integrante da Bancada do União Brasil; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Dileta de 

Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do Progressista; 

Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Nelson Kunz, integrantes da Bancada do Republicanos 

e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum regimental, o 

Senhor Presidente em exercício, Gustavo Roberto Schroeder, invocou a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que a 1º Secretária, Jaqueline Brignoni Winsch, fizesse a leitura do 

texto bíblico. Dando sequência o Presidente em exercício solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e 

na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente em 

exercício passou para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.181/22 

(sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que a Secretária 

fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício nº 169/22 recebido do Executivo em resposta ao 

Pedido de Informação nº 007/22 da ver. Dileta, referente as compras realizadas nas farmácias do 

comércio local; Ofício nº 168/22 recebido do Executivo, solicitando a retirada do Projeto de Lei 

Complementar nº 015/22, que cria o cargo de Técnico de Saúde Bucal e vagas para contratação de 

profissionais; Ofício nº 091/22 recebido da ANATEL, em resposta ao ofício desta Casa Legislativa 

solicitando melhorias no sinal de cobertura de telefonia móvel; Ofício Circ. nº 018/22 convidando para 

participar do Curso de Leis Orçamentárias nos dias 23 até 26 de agosto em Porto Alegre. OFÍCIOS 

EXPEDIDOS: Ofício nº 156/22 expedido para o Executivo encaminhando matéria pertinente a sessão 

ordinária nº 017/22, do dia 15 de agosto; Ofício nº 157/22 expedido para o Executivo encaminhando 

cronograma de desembolso financeiro; Ofício nº 158/22 expedido para a imprensa, encaminhando 

material da sessão ordinária nº 017/22, do dia 15 de agosto, para divulgação; Ofício nº 159/22 

expedido para a empresa Vence Tudo parabenizando pelo recebimento do 6º Prêmio Exportação RS, e 

pelos 20 anos presentes no mercado africano. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 115/2022: O 

Vereador NELSON KUNZ integrante da Bancada dos Republicanos: Que o Executivo Municipal, 

através do setor competente, estude a possibilidade de colocar um quebra molas na Avenida Brasil, 

mais especificamente em frente a casa do senhor Osmar Mahl. Justificativa: Esta indicação se justifica 

pela alta velocidade em que os carros trafegam naquele local, evitando assim o risco de acidentes. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 116/2022: O Vereador NELSON KUNZ integrante da Bancada dos 

Republicanos: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, estude a possibilidade de 

colocar um quebra molas na Rua Gernot Schmidt, próximo ao campo do Grêmio. Justificativa: Esta 

indicação se justifica pela alta velocidade em que os carros trafegam naquele local, evitando assim o 

risco de acidentes, e principalmente por recentemente ter sido construído uma pracinha, tendo então a 

presença de muitas crianças que utilizam o local para o lazer. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

117/2022: O Vereador NELSON KUNZ integrante da Bancada dos Republicanos: Que o Executivo 

Municipal, através do setor competente, estude a possibilidade de instalar iluminação pública na Rua 

Diniz Dias nº 1.787. Justificativa: Esta indicação se justifica pela penumbra em que se encontra o 

local, e uma boa iluminação é de extrema importância quando se fala em segurança pública. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 118/2022: O Vereador NELSON KUNZ integrante da Bancada dos 

Republicanos: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, estude a possibilidade de 

realizar o patrolamento na estrada do Marco Grande e cascalhamento desde a entrada do senhor Sadi 

Godoy até a moradia de Iria e Nilson Conrad. Justificativa: Esta indicação se justifica por melhorar a 
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trafegabilidade no local, principalmente no escoamento da produção de grãos e leite. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 119/2022: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da 

bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, providencie o reperfilamento asfáltico, entre a 

via pavimentada com asfalto e o meio fio na Rua Três de Outubro, com início na Rua Júlio Rosa em 

direção ao Bairro Floresta. Providencie, também, o reperfilamento asfáltico na rua em frente ao 

Cemitério Católico de Ibirubá, sendo a continuação da Rua Três de Outubro em direção ao Bairro 

Chácara. Justificativa: Devido ao pedido de inúmeros moradores, que estão com dificuldades de 

estacionar e acessar suas residências, tendo em vista a grande irregularidade no calçamento poliédrico 

entre a via pavimentada e o meio fio. O município tem investido fortemente na melhoria da mobilidade 

urbana, levando conforto, segurança e condições favoráveis de trafegabilidade aos bairros do 

município. Tendo em vista o grande número de ruas recebendo melhorias, entende-se que a 

pavimentação asfáltica dessa via é estratégica e imprescindível, considerando ser uma das principais 

ruas do município. Cabe destacar que a trafegabilidade do local é imensa, pois a rua dá acesso ao 

cemitério católico, ao parque de máquinas da prefeitura e é o itinerário principal dos moradores do 

Bairro Chácara e de várias localidades do interior do município. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

120/2022: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da bancada do MDB: Que o 

Executivo Municipal, através do setor competente, estude a possibilidade de colocar alguns bancos na 

área externa do Posto Odontológico. Justificativa: Esta indicação atende ao pedido da comunidade 

Ibirubense, que se desloca até o Posto Odontológico, e muitas das vezes, chegam cedo para aguardar a 

retirada das fichas de atendimento. Com a colocação dos bancos, a população poderá esperar de uma 

forma mais confortável, priorizando assim o bem estar. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 121/2022: 

A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através do setor competente, estude a possibilidade de melhorias na Praça Municipal José 

Francisco de Souza, do Bairro Floresta, com a substituição da areia na pracinha, reparos ou troca dos 

brinquedos, conserto dos banheiros e a contratação de um zelador. Justificativa: Esta indicação atende 

as reivindicações da comunidade do Bairro Floresta, que há um bom tempo não tem uma atenção 

especial da administração pública com a Praça Municipal. De acordo com os moradores, havia um 

senhor que cuidava e mantinha a limpeza da praça, mas há dias não ocorreu mais, sendo necessária a 

recolocação de um responsável. Cabe salientar, que se torna um lugar de perigo para as famílias que 

frequentam o local em seu momento de lazer, principalmente para as crianças, aja visto que o banheiro 

encontra-se totalmente quebrado e a areia da pracinha há muito tempo não é trocada, estando muito 

suja. Essas ações de manutenção, conserto e limpeza são essenciais para evitar acidentes e a 

contaminação, para uma maior proteção das crianças. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 122/2022: As 

vereadoras JUSSARA RODRIGUES DE ANNDRADE, integrante da bancada do PT: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria de Saúde, estude a possibilidade de estender o atendimento 

médico na Unidade Básica de Saúde ou através de um convênio com o Hospital Annes Dias em caso 

de urgência e emergência, num horário intermediário, das 17 horas às 19 horas. Justificativa: A saúde 

deve ser sempre uma prioridade para a administração pública e, essa ação visa ampliar o 

atendimento médico para todos os munícipes. A ação é uma boa alternativa aos trabalhadores, que 

muitas vezes, acabam por não realizarem suas consultas para não faltar ao trabalho, atendendo assim 

as demandas da comunidade Ibirubense. Oportunizar aos munícipes uma saúde de qualidade é uma 

luta diária, e desta forma, a sociedade passa a ter assistência médica nas 24 horas do dia, se tornando 

referência, além de beneficiar a toda a população com o atendimento médico, tendo mais este horário 

intermediário. Como exemplo, podemos citar o município de Victor Graeff, que implantou o novo 

horário de atendimento médico na Unidade Básica, conforme material em anexo. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 030/2022: A vereadora DILETA DE VARGAS 

PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do Progressista: Requer que esta Casa Legislativa 

encaminhe ofício para o DAER de Cruz Alta, solicitando a pintura das faixas da Rodovia VRS-824, 
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Justino Guimarães Neto. Destaco que, as faixas estão sem visibilidade, com a pintura totalmente 

danificada devido às intempéries do tempo, causando grande perigo aos motoristas que trafegam pela 

rodovia, o que se agrava ainda mais pela falta de acostamento. Cabe ressaltar que, a pintura das 

faixas centrais desgastadas ou até mesmo inexistentes aumenta o risco de colisões. Esta 

rodovia, diariamente, possuí um grande tráfego de veículos, principalmente de pessoas que se 

deslocam para o trabalho, por isso, a sinalização adequada é extremamente importante para 

evitar que os usuários da rodovia sejam surpreendidos e acidentes aconteçam: Aprovado por 

unanimidade. A vereadora Jussara pediu para acrescentar pedido para corrigir os locais com desníveis 

na pista. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 031/2022: O vereador 

NELSON KUNZ, integrante da bancada do Republicanos: Requer que esta Casa Legislativa 

encaminhe ofício para a 6ª Superintendência do DAER de Passo Fundo, no intuito de melhorar o 

acesso à direita para a entrada na comunidade de Arroio Grande-Ibirubá/RS, criando um refúgio em no 

mínimo 100 metros, na RS-223 Km 46, sentido Ibirubá/Selbach. Realizando um acostamento 

provisório com cascalho, aja vista que os condutores necessitam frenar sob o asfalto, causando grande 

perigo aos motoristas que trafegam pela rodovia, o que se agrava ainda mais pela falta de um 

acostamento com um refúgio adequado. Cabe ressaltar que, a rodovia, diariamente, possuí um 

grande tráfego de veículos, sendo extremamente importante evitar que os usuários da rodovia 

sejam surpreendidos e acidentes aconteçam: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 025/2022, conforme 

Mensagem Retificativa nº 002/22: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder desconto de 

50% (cinquenta por cento) dos juros e multa para pagamento de débitos fiscais em parcela única. 

Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; e da Comissão de Finanças 

e Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 025/22, conforme Mensagem 

Retificativa: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 026/2022: Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2.606/2015, 

com fins a reajustar o valor de ajuda pecuniária aos médicos participantes do “Projeto Mais Médicos 

para o Brasil” que exercem atividades no município de Ibirubá-RS. Leitura dos Pareceres da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final; da Comissão de Finanças e Orçamento, e da Comissão de 

Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 

026/22: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 031/2022: Autoriza o Poder Executivo a conceder direito real 

de uso de imóvel de propriedade do Município a famílias em vulnerabilidade social. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; da Comissão de Obras e Serviços 

Públicos, e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto 

de Lei Municipal nº 031/22: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 035/2022: Autoriza a contratação temporária 

de Psicopedagogo. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; da 

Comissão de Finanças e Orçamento, e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 035/22: Aprovado por unanimidade. LEITURA 

DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 016/2022 : 

Altera dispositivo da Lei Complementar nº 003/2002, com fins a adequar a remuneração dos técnicos 

de enfermagem ao piso salarial nacional. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final; da Comissão de Finanças e Orçamento, e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde 

e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 016/22: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 017/2022: Altera dispositivo da Lei Complementar nº 003/2002, com fins a 

readequar a tabela de pontuação e faixa de subsídio para o cargo de Bibliotecário. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; e da Comissão de Finanças e 
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Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 017/22: Aprovado com oito 

votos favoráveis, um voto contrário da vereadora Maria Ilani, e uma abstenção da vereadora 

Jaqueline. Dando continuidade, o Presidente em exercício passou para o último item da ordem do dia, 

em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, do MDB: 

Cumprimentou a todos. Comentou sobre os seis difíceis projetos que tiveram para votação. Disse que 

votou conforme o que sua consciência considera justo ou não. Observou ter ficado na dúvida sobre o 

projeto dos cinquenta porcento (50%), votou a favor para que pessoas que estão com dívidas judiciais 

consigam correr atrás e resolver sua situação. Outro projeto foi o do Bibliotecário, dizendo saber de 

como ele faz um excelente trabalho e executa grandemente seu papel, mas acha injusto com os outros 

funcionários que necessitam de um aumento também, disse fazer uma pressão para que o prefeito faça 

uma reforma que vá para votação e aí sim possam aprovar no geral, onde todos sejam valorizados. 

Ressaltou ter feito duas indicações, uma para o posto odontológico, para colocar bancos na parte 

externa para que as pessoas possam se sentar ao chegar de madrugada. E outra para dar uma olhada na 

praça da Floresta, que precisa muito colocar alguém para cuidar o que precisa para as crianças 

poderem brincar e também câmeras para monitorar tudo o que acontece. O vereador NELSON 

KUNZ, do PRB: Cumprimentou a todos. Começou fazendo um breve agradecimento pela boa 

acolhida que teve na Casa pelos vereadores e pelos funcionários. Falou sobre ele ser muito grato por 

ter usado a Casa por poucos dias, mas foi bastante valiosos e espera um dia voltar. O vereador ZALO 

BUENO GOMES DA SILVA, do PP: Cumprimentou a todos. Falou sobre os projetos que debateram 

bastante, e que votaram favorável. Disse que todos os projetos que eles têm votado nos últimos meses 

são de muita importância de providências grandiosas, um mais moral, mas todos com uma importância 

muito grande. Relatou sobre os seus companheiros que tem a opinião contrária, até porque cada um 

tem o seu direito e que ali ninguém é contra ninguém, cada um tem a sua opinião própria, disse que 

eles votaram no projeto, em respeito a casa, do terreno, para a família do seu amigo Caporau e tiveram 

grandes discussões a respeito disso e falou que ficou um negócio bem triste, e que eles votaram a favor 

de construir uma nova casa pra eles. Continuou falando sobre outros projetos votados, sobre o técnico 

de enfermagem que é muito importante como eles já conversaram antes com o seus colegas 

vereadores, e que foi muito merecido. Falou sobre ser vergonhoso não achar pedreiro por Ibirubá por 

menos de duzentos e cinquenta reais (R$250,00) por dia, mas os pedreiros da prefeitura ganham dois 

mil reais (R$2.000,00), falou sobre o pessoal dos serviços gerais e a sua amiga Noeli Guedes que 

também que sempre participa das sessões e que o seu salário é baixíssimo, e já tiveram conversas com 

prefeito que começou essa melhoria então que vem forte, e pra tentar até o final do mandado dele pra 

ter uma igualdade com os funcionários, os auxiliares de ensino. A vereadora DILETA DE VARGAS 

PAVÃO DAS CHAGAS, do PP: Cumprimentou a todos. Em seguida, falou sobre o piso salarial da 

enfermagem, que estão recebendo um aumento salarial de Lei Federal que foi votado a nível de 

município por legisladores. Disse ter orgulho de dizer que parlamentares que apoia votaram a favor 

desse aumento. Falou de como a luta continua, que esses profissionais há muito tempo lutam para uma 

equiparação salarial, que passaram por uma pandemia e não puderam ter um aumento. Falou também 

sobre o Bibliotecário, que foi votado em um projeto para o beneficiar, contou ter votado a favor porque 

essa biblioteca já ajudou muitos Ibirubenses que estudaram e não tinham condições de comprar livros. 

Disse ter votado para um aumento de auxílio para os mais médicos, que hoje tem apenas um no 

Município e os outros são custeados pelo Município. Disse também sobre o projeto do desconto de 

cinquenta porcento (50%), e ressaltou ter ficado admirada por agora ter vindo esse projeto, que esse 

desconto será para pagar a vista ou até final de novembro e que pobre não tem dinheiro para pagar a 

vista, então falou de como novamente foi beneficiado os grandes. Mandou um grande abraço a um 

colega vereador de Colorado, que disse sempre parar a máquina na lavoura para não fazer barulho e 

escutar o rádio quando a vereadora Dileta está falando. Por fim, falou sobre o projeto Maria Da Penha, 
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que existe aprovado na Casa Legislativa, e não está vendo nada de movimentação nem nas escolas 

municipais, disse que devem se mexer para fazer alguma ação da Lei que esse mês estão vivenciando. 

Em seguida o Presidente em exercício deu por encerrado os trabalhos às vinte e uma horas e vinte e 

cinco minutos (21h25min.). Os trabalhos foram presididos pelo 1º Vice-Presidente no exercício da 

Presidência, vereador Gustavo Roberto Schroeder, e secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni 

Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a presente 

ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

Ver. GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER,               Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 
1º Vice-Presidente no exercício da Presidência  1ª Secretária. 

do Legislativo Ibirubense.        

 

 

 


